

Л. И. умер в расцвете сил. Ему было всего 35 лет. Глубокой скорбью, искренней печалью были проникнуты речи, посвященные памяти покойного. Так нелепо, так рано оборвалась жизнь молодого талантливого хирурга. Полный энергии, жизнерадостный, кипучий, настойчивый в своих искааниях, искусный хирург, блестящий лектор, мастер пения, артист по натуре — вот далеко неполный образ ушедшего товарища. Смерть Л. И. большая потеря для клиники, в которой он проработал всего 2 года, но сумел оставить глубокий след. Он увлекался работой и умел увлекать других. Порывистый, стремительный, он не жалел своих сил в практической и научной работе. Особенно много работал покойный в области переливания крови. Он первый в Казани стал применять переливание трупной крови. Его перу принадлежит несколько весьма ценных работ по переливанию крови. Л. И. одновременно состоял ассистентом Казанского института переливания крови, где он также выдвинулся, как сильный и ценный работник. В области переливания крови Л. И. был большим мастером, опытным и эрудированным. Покойный Л. И. с большим успехом читал в клинике курс переливания крови прикомандированным врачам.

Друзья, сотрудники, слушатели института сохранят в своей памяти образ яркого незаурядного человека и хирурга, каким был Л. И. Еляшевич.

*Ратнер.*

### Проф. Г. И. Мещерский

Умер Герман Иванович Мещерский, профессор 1-го Московского медицинского института, заслуженный деятель науки, крупнейший дермато-венеролог Советского Союза.

Г. И. родился в 1874 г. В 1898 г. окончил медицинский факультет Московского университета и с этого времени непрерывно работал в кожной клинике — сначала ординатором, затем ассистентом, с 1910 г.—доцентом, а с 1920 г.—профессором.

Г. И. известен и у нас, и за границей, как крупнейший специалист-энциклопедист, великолепный педагог и общественник. Начиная с июня 1917 г. он включается в работу общественных организаций по борьбе с венеризмом. После Октябрьской революции он принимает самое активное участие в создании противовенерической организации и до самых последних дней жизни сам работал в ней. Г. И. — неизменный активный организатор и участник всех всесоюзных дермато-венерологических съездов и наш представитель на дермато-венерологических зарубежных съездах. Г. И. в течение многих лет — непременный и активный участник методических комиссий НКПроса, затем ГУС'a.

Г. И. — один из организаторов и активный участник редакций всех наших дермато-венерологических журналов. Он считался

лучшим референтом. Его умело составленные рефераты заполняют не только дермато-венерологические журналы, но и «Советскую клинику», Центр. мед. журнал» и др. Он—активный работник БМЭ.

Г. И. напечатано более 100 научных работ, из которых ряд работ является крупнейшим вкладом в дермато-венерологию. Его диссертация «К учению об идиопатической прогрессивной атрофии кожи и об отношении ее к склеродермии» является образцом, как нужно писать подобного рода работы.

Ко всему сказанному необходимо прибавить, что под редакцией Г. И. с его примечаниями переведено много учебных пособий, монографий с иностранных языков на русский. Свободно владея 5 иностранными языками, к тому же обладая феноменальной памятью, Г. И. сумел оживить эти переводные руководства и они стали чрезвычайно ценными пособиями для каждого специалиста дермато-венеролога.

Г. И. был учеником основоположника русской дерматологической школы проф. Поспелова, впитав в себя достижения мировых школ, особенно французской, создал свою собственную школу. Его ученики разбросаны по всему Союзу, из них шесть занимают самостоятельные кафедры.

Г. И. был настоящим советским ученым. Он неоднократно в своих публичных выступлениях клеймил позором специалистов-вредителей, людей типа «академика» Лузина и т. д., предающих интересы нашей великой родины.

Умирая, Герман Иванович обратился к своему ученику и спросил: «Скажите, выполнил ли я долг гражданина социалистической родины?».

Не стало ученого, не стало учителя, не стало друга, горячо преданного делу советского здравоохранения и любящего свою родину.

Прощай, дорогой учитель!

Проф. Олесов

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Глубокоуважаемый тов. редактор!

В редактируемом вами журнале (№ 1 за 1936 г.) помещена статья доц. Ю. А. Ратнера под названием „О методах оперативного лечения травматических структур уретры“.

В указанной статье автор пишет:

„Мы предлагаем простейшее ушивание тканей над катетером, как метод восстановления целости уретры в наиболее трудных случаях, когда из-за большого дефекта не удается приблизить и сшить конец в конец“. (Курсив автора).

В довершение всего Ратнер пишет, что он в доступной ему литературе не нашел каких-либо указаний на такой способ лечения структур уретры,